

**A SZERETET
ERŐSEBB A HALÁLNÁL**



S Z A L É Z I M Ű V E K

A SZERETET ERŐSEBB A HALÁLNÁL

KRISZTUSSAL — AZ EGYHÁZZAL

2. füzet

S Z A L É Z I M Ű V E K

ENDREFALVY OTTÓ

A SZERETET ERŐSEBB
A HALÁLNÁL

EMLÉKEZÉS ÉS IMÁDSÁGOK
ELKOLTOZOTT SZERETTEINKÉRT
A temetés szertartásával és az Egy-
ház imáival a megholtakért.

SZALÉZI MŰVEK

Nihil obstat. Carolus Szitkey Soc. Sal., censor dioecesanus. Imprimatur. Nr. 1849/1945. Vacii, die 29-a Julii 1945.
† Josephus Episcopus Vacienſis.

A kereszttel (†) megjelölt bűcsúimákkal a tisztítóhelyen szenvedő lelkekre alkalmazható **teljes bűcsút** nyerhetünk, ha egy hónapon át **minden nap** elmondjuk az imát és egyszer szentgyónáshoz és áldozáshoz járulunk és a pápa szándékára külön imádkozunk valamit (pl. 6 Miatyánkot, Üdvözlégyet vagy tized Rózsafüzért.

AMI ÖSSZEKÖT VELUK...

„Egy kis idő és nem láttok engem és ismét egy kis idő és megláttok engem.” Így beszél Krisztus, aki meghalt a kereszten és három nap múlva újra élt — tehát járt odaát a halálon túl és tudja, mi van ott. Egy kis idő és viszontlátjuk halottainkat. Az Úr Jézus mondta, hogy Ő csak előre megy helyet készíteni nekünk. Elhúnyt szereteteink már utána mentek, mi is egyszer követjük őket!

Igaz, a földön ez a kis idő néha hosszúnak tetszik és kínos. Vágyódunk a szereteteinkkel való viszontlátás örömei után. Azonban addig sem vagyunk teljesen elszakítva tőlük! Nem beszélhetünk ugyan velük, jelekkel sem érintkezhetünk. Az álmok és lélekidézések csak képzelődés és idegek játéka.. A halottak megjelenése csak mese. Mert akik a mennyben vannak, azok nem járnak vissza, nem felelgetnek gyerekes földi kérdéseinkre, a szenvedő lelkeket pedig Isten nem engedi a világban kószálni. A spiritizmus, szellemidézés, az asztaltáncoltatás bűnös és veszedelmes játék: felőrli annak idegeit, aki belekezd. Sokkal szebb, igazabb és

méltóbb kapcsolatunk van halottainkkal: imádkozhatunk értük. Istenen keresztül segíthetünk rajtuk, megrövidíthetjük hátralevő tisztulásukat és vezeklésüket a tisztítóhelyen. Sokat tehetünk értük szeretetből, mert imádságunkkal, felajánlott jócselekedetekkel, önmegtágadásokkal, szenvedéseinkkel a végleges boldogságra, a mennyország örömeibe segíthetjük őket.

A halállal az ő szeretetük sem szűnt meg irántunk, sőt még nagyobb és tisztább szeretetté változott. Ezért imádkoznak értünk, közbenjárnak Istennél, óvnak bennünket és vezetnek a mennyország útján. Ez a „szentek egyessége“, az Istent szerető lelkek szeretetben való örök összetartozása, melyet a halál sem tud megszüntetni. A szeretet erősebb a halálnál, mert a halálon túl is megmarad és segíteni tud!

...És akik halálos bűnben haltak meg? Sohasem tudhatjuk, hogy ki hogyan halt meg, mi volt utolsó gondolata, szándéka. Isten a jobb latornak az utolsó pillanatban irgalmazott és hány ilyen jobb lator van, aki már csak gondolatban tudta elszunnyogni Krisztusnak bűnbánatát! Isten legalább annyira szerette kedves halottamat, mint én. Adott neki sok kegyelmet, segíteni akart lelkén. Jobban akarta üdvösségét, mint mi. Sokan jutottak már a mennybe Isten nagyirgalmú szeretetéből. Ha pedig valamelyik kedves halottam mégis elkárhozott vagy én kerülnék a pokolba, Isten úgy kitörli a szerencsétlen kárhozottat a boldog üdvözült emlékezetéből, mint ahogy az elszáradt falevelet, összeaszott virágot többé nem látjuk kedvesnek, észre se vesszük és nem fáj, ha lehullt. Minden, ami szép és jó az emberben, Istentől van. Az elkárhozott lélek azonban elvesztette teljesen és

örökre mindazt, ami szép és jó volt benne, amiért értékes és szeretetre méltó volt, szeretetet csalt ki szívből. Színtelen, értéktelen, mint az elfonnyadt virág, hamúvá égett színes selyem.

Nem is arra kell gondolnunk: jaj, mi lenne, ha kedves halottam a pokolba került?! Hanem arra: milyen szörnyű lenne, ha én jutnék oda és ezért nem láthatnám viszont soha!

Isten a szeretet. Ezért hát kedves halottaimat Isten szeretetébe ajánlom, magam pedig úgy élek, megfeszítem minden erőmet, hogy az örök üdvösséget kiérdemeljem, Jézusomhoz és üdvözült kedveseimhez eljussak!

A SZERETET ERŐSEBB A HALÁLNAI.

Krisztus szeretett bennünket és életét áldozta értünk, meghalt, hogy mi örökké éljünk .

Krisztus feltámadt. Legyőzte a halált. Halál, hol a te fulánkod?! A halált elnyelte az élet! Krisztus feltámadt!

Előre ment, hogy helyet készítsen nekünk. Hazavár bennünket, mert szeret. Meghalt értünk, mert szeretett, főtámadt, mert szeretett. Előre ment helyet készíteni nekünk az örök boldogságban, mert szeret. Minden jótettért és érte elviselt szenvedésért százszorosan megfizet, mert szeret. Az Ő örök országában nincs többé sírás és gyász, nincs betegség és halál, nincs fájdalom és elválás, csak béke és öröm vár mindazokra, akik Istent szeretik. Isten a szeretet. A szeretet erősebb a halálnál, Isten erősebb a halálnál!

Kelj útra, keresztény lélek...
Az Egyház imája a haldoklókért.

Kelj útra e világból, keresztény lélek, a mindenható Atya Isten nevében, aki megteremtett. Jézus Krisztus, Isten élő Fia nevében, aki érted szenvedett; a Szentlélek nevében, aki reád kiáradt; a szent és dicsőséges Isten Anyja, Mária nevében; a Szent Szűz jegyese, Szent József nevében; az Angyalok és Főangyaok nevében, a szent Apostolok és Evangelisták nevében, a Vértanúk és Hitvallók nevében; a szent Remeték és Szerzetesek nevében, a szent Szűzek és Isten minden Szentjei nevében. Legyen ma nyugvóhelyed a békében és lakásod Isten szent városában. Ugyanazon a mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Ifjúságának vétkeit és nemtörődömségét ne ródd fel, Uram, hanem irgalmasságod nagyvolta szerint emlékezzél meg róla dicsőséged fényességében. Nyiljék meg számára az ég, örvendezve fogadják be az angyalok. Vedd fel, Uram, szolgádat (szolgálódat) országodba... Járván közben érte Isten összes szentjei és választottai, kik e világon kínokat szenvedtek, hogy a test fogságából kiszabadulva eljusson a mennyei dicsőségbe, a mi Urunk Jézus Krisztus pártfogására, ki az Atyával és Szentlélekkel együtt él és uralkodik mindörökon örökké. Amen.

Neked ajánljuk, Uram, szolgád (szolgálód) lelkét, hogy a jelen világnak meghalva, benned éljen és bűneit, melyeket emberi gyarlóságból elkövetett, törölje el megbocsátó kegyes irgal-

masságod. A mi Urunk Jézus Krisztus által.
Amen.

Kezeidbe ajánlom, Uram Jézus Krisztus, lelke-
met! Szűz Mária, imádkozzál értem! Mária, ke-
gyelmek anyja, irgalmasság anyja, védj meg a
gonosz ellenségtől és vedd fel halálom óráján
lelkemet! Jézus, Mária, József, nektek adom szí-
vemet és lelkemet! Jézus, Mária, József, álljatok
mellettem a végső küzdelemben!

Ima a megholtért.

Uram, egy lélek áll előtted. Mi, akik szeret-
tük őt, szorongó szeretettel és aggodalommal kí-
sérjük sorsát. A Te ítéletedtől, hogy Te hogyan
méred le földi életét, függ örök boldogsága vagy
boldogtalansága. „Ha vétkeket felrovd, ki áll-
hat meg akkor előtted, Uram?!“ Ha felsorolod
parancsolataidat és elsorolod, mennyi kegyelmet
adtál megtartásukhoz, mennyi jó gondolatot,
erőt akaratod teljesítéséhez, ha szemünkre veted
sok adományodat, segítségedet, jóhajlamainkat,
Krisztus szenvedését és példáját, — ki az, aki
előtted megállhat?!

De mi, akik szerettük ezt a lelket, Szívedhez
fordulunk, jóságos Istenünk! Hiszen, ha mi sze-
rettük őt, Te sokkal jobban szeretted! Nézd,
mennyire szerette őt édesanyja — Te teremtet-
ted ezt az anyai szívet; mennyi éveken át vi-
lágító hűsége szeretet áradt feléje szerettei,
barátai szívéből. Ezt a sok szeretetet mind Te
alkottad, minden tiszta és be nem mocskolt sze-
retet tőled van. Akkor Te jobban szeretted őt,
mint mi! Ugy-e nem felejtetted el, Uram, véres

verejtékedet érte a Getheszemáni kertben, a gyötrő gondolatokat, melyek fejedet és szívedet égették érte a keresztfán! Ugy-e tudod, Uram, hogy a keresztségben már a magadénak fogadtad őt, a bérálásban lefoglaltad magadnak egyéniségét, ezt a gazdag belső világot, örökéletű lelket. (A házasság szentségében hosszú évekre megszentelted családi életét. A szentkenetben odaléptél betegágyához.) A szentáldozásokban szívedre ölelted őt. Nem engedheted át, Uram, a gonosznak ezt a testet és lelket, melyet a szentáldozásban szent Testeddal megszenteltél! Minden szentmisében érte is közbenjártál a mennyei Atyánál. Uram, Te szeretted őt; ha mi szerettük őt, Te előbb és jobban szeretted őt!

Ember volt, vétkezett ő is, gyengeségből, szenvedély lázában vagy mulasztásból. De nézd, Uram, hitét soha meg nem tagadta. Ővéit szerette. Sokakhoz jó volt. Ne bűneit nézd, hanem a jót tekintsd, amit kegyelmeddel véghezvitt, a szenvedéseket tekintsd, melyeket nevéért elviselt. Bűneit födjék be a Te érdemeid, minden vétkét törölje el egészen a Te szenvedésed értünk. A jóért jutalmazd meg őt százszorosan. Egyházad könyörgő szavára, szentjeid kedvéért engedd őt minél hamarabb magadhoz az örök boldogságba!... Köszönjük, hogy nekünk adtad őt, a vele töltött szép időt, mindazt, amivel általa megajándékoztál bennünket. S engedd, hogy megtisztulva és megjobbulva örökké boldogan viszontláthassuk egymást majd nálad, ki előbb szeretted és mindenkinél jobban szeretsz bennünket Úr Jézus Krisztus, jóságos Megváltónk és örök közbenjárónk a mennyei Atyánál. Amen.

A mélységből kiáltok, Uram, hozzád...

A 129. zsoltár: De profundis...

(† 300 napl búcsú.)

A mélységből kiáltok Uram hozzád,
Mindenható, halld meg szavam!
Legyen füled figyelmezőssel
Könyörgésem szavára, én Uram!

Ha felrovod a vétkeket, Uram,
Ki áll meg akkor előtted, Uram?
Ám a bocsánat tenálad vagyon,
Törvényedért benned bizakodom.

Bízom az Úrban, bizik én szívem:
Igéjében igen reménykedem.
Jobban eped lelkem az Úr után,
Mint éji őr a virradat után,
Mint éji őr a virradat után.

Bízzál az Úrban Izrael,
Mert nála van a kegyelem,
S a váltság nála bőségben lakik,
És ő megváltja Izraelt
És megbocsátja minden bűneit.

Adj, Uram, örök nyugodalmat nekik és az
örök világosság fényeskedjék nekik. Nyugodjanak
békében. Amen.

A TEMETÉS SZERTARTÁSÁBÓL TEMETÉSRE ÉS TEMETŐLÁTOGATÁSRA

(Sailer imája.)

Dicsőség Istennek? Aki virraszt a temetők fö-
lött is. Aki épúgy szereti a holtak városát, mint
az élőkét.

Enyészet csak a testet éri, a lélek halhatatlan, örökké él. Sőt a test halála sem tart örökké, mert Isten ereje feltámasztja azt.

Dicsőség Istennek, akiben boldogan húnyt el testvérünk s aki majd felébreszti őt álmából.

Dicsértessék a Jézus Krisztus, aki nem hagyta el őt halálküzdelmében: s aki irgalmas lesz hozzá az utolsó ítélet napján.

Nem búcsúunk tőled, testvér, nem búcsúunk, mert nemsokára együtt leszünk veled.

Dicsőség Istennek a magasságban és béke azoknak, akik a sírban vannak s már Istenhez tértek.

(Az Egyház könyörög az Isten ítélőszéke elé került tagjaiért, vigasztalja az ittmaradottakat és örül, hogy egy lélek elérkezett az örök életbe. A halál fájdalma és az örök élet örömeinek reménye cseng a temetés vigasztaló dallamaiban.)

(Circumdederunt me...) Körülvettek engem a halál sóhajtásai. A pokol fájdalmi körülvettek engem.

(94. zsoltár: Venite exultemus:) Örvendezzünk, jertek az Úr előtt, — Vigadozzunk Üdvözítő Istenünk előtt. — Hálával lépünk színe elé reggel, — És vigadjunk előtte szent énekkel. — Körülvettek engem a halál sóhajtásai. A pokol gyötrelmei körülvettek engem.

Mert nagy Isten az Úr, — Nagy király minden istenek felett. — Kezében vannak mind a földhatárok, — Övéi mind a nagy hegyek. — A pokol fájdalmi körülvettek engem.

Övé a tenger, ő alkotta meg, — S a szárazföldet keze formálta meg. — Boruljunk földre, jertek, úgy imádjuk Őt, — Térdre borulunk

Alkotónk előtt. — Mert Ő urunk és Istenünk — És mi kezes bárányai, legelésző nyája. — Körülvettek engem a halál sóhajtásai. A pokol gyötrelmei körülvettek engem.

Bár hallgatnátok ma az Ő szavára! — Meg ne keményítsétek szíveteket — Mint a sivatagban tettétek! — Atyáitok ott megpróbálták engem, — Megkísértettek, bár szemükkel látták, amit cselekedtem. — A halál sóhajtásai körülvettek engem.

E néptől negyven évig undorodtam — És mondtam: „Tévelygő szívű nép ez!” — S utaimat mégsem ismerték meg ottan! — S haragomban esküdtem eskümet: „Ők meg nem látják békességemet!” — Körülvettek engem a halál sóhajtásai. A pokol fájdalmai körülvettek engem.

Adj, Uram, örök nyugodalmat nekik és az örök világosság fényeskedjék nekik. (Absolve Domine...) Oldozd fel, Uram, szolgád (szolgálóleányod) lelkét a bűn minden kötelékétől, hogy feltámadás dicsőségében a te szentjeid közt föléledve feltámadjon.

Kyrie eleison — Uram, irgalmazz! — Christe eleison — Krisztus, irgalmazz! — Kyrie eleison — Uram, irgalmazz!

Pater noster — Miatyánk... (A pap szenteltvízzel meghinti és tömjénezi a koporsót.)

(† 50 napi búcsú).*

(Elhúnyt férfiért:) Hajlítsd, Uram, füledet könyörgésünkre, mikor alázatosan esedezünk irgalmadért: hogy N. szolgád lelkét, akit e világból kiszólitottál, a béke és világosság országába juttasd és szentjeid társává tedd. Krisztus Urunk által. Amen.

(† 50 napi búcsú).*

(Elhúnyt nőért:) Kegyességedre kérünk, Uram, könyörülj N. szolgálóleányod lelkén, hogy miután a halandó életből kiszabadult, az örök szabadulásban részesüljön. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Útközben és sírnál:

A paradicsomba vezessenek az angyalok és az egykori szegény Lázárral legyen örök életed.

A mélységből kiáltok, Uram, hozzád... (lásd 11. oldalon).

Könyörögjünk. Isten, a Te irgalmasságodból nyugosznak a hívők lelkei; méltóztassál megáldani ezt a sírt, és rendeld őrizőjéül szent angyalodat, hogy kiknek testét ide temetjük, azoknak lelkét oldozd föl minden vétek bilincsetől, hogy szentjeiddel együtt örvendezzenek tebenned mindörökké. Krisztus, a mi Urunk által. Amen.

(Ismét meghinti a sírt és a koporsót szenteltvízzel és tömjénezi.)

Requiem aeternam... Adj, Uram, örök nyugalmat nekik és az örök világosság fényeskedjék nekik. Nyugodjanak békében. Amen.

KISGYERMEK TEMETÉSE

(112. zsoltár: Laudate pueri Dominum...:) Dicsérjétek gyermekei az Úrnak, — Dicsérjétek nevét az Úrnak! — Legyen áldott az Úr neve — Mostantól fogva örökéig! — Napáldozattól napkeltéig — Dicsértessék az Úr neve!

Magas az Úr minden népek felett, — Fölsége meghaladja az eget. — A mi Urunkhoz ki hasonlatos? — Ki a magasságban lakoz, — és min-

den mélybe letekint, — Eget és földet látja mind.

Gyengét a porból felkarol, — Szegényt kiment a szenny alól — S nagyjai közt ad neki széket, — Nagyjai közt az ő népének. — Letelepíti a ház magtalanját, — Mint fiaknak vig-ságos anyját.

Legyen áldott az Úr neve mostantól mind-örökké.

Uram, irgalmazz! Krisztus, irgalmazz! Uram, irgalmazz!

Mi Atyánk...

Engem pedig magadhoz vettél ártatlanságo-mért — És színed előtt erőssé tettél mindörökké.

Könyörögjünk. Mindenható és szelid Isten, aki a keresztségben ujjászületett kisdedeknek, ha elköltöznek e világból, minden érdemük nélkül is megadod az örök életet, ahogy — hisszük — e kisdednek is megadtad most: tedd, kérünk, Uram, hogy a szeplőtelen Szűz Mária és minden szentjeid közbenjárására megtisztult lélekkel szolgáljunk neked a földön és örökre egyesül-hessünk a paradicsom boldogságában üdvözült kisdedeiddel. Krisztus, a mi Urunk által. Amen.

A sírnál:

A pap megáldja a sírt, elmondjuk a Mi Atyánkot.

Engedjétek hozzám a kisdedeket. — Mert ilyeneké a mennyek országa.

Könyörögjünk. Mindenható Isten, a szent tiszta-ság kedvelője, aki e kisdéd lelkét irgalmasan a mennyei boldogságra hívtad: légy hozzánk is irgalommal, hogy a szeplőtelen Szűz Mária és összes szentjeid közbenjárására országodban mi

is majd együtt örvendezhessünk szentjeiddel és választottaiddal. Ki örökön örökké élsz és uralkodol. Amen.

ITTMARADOTTAK VIGASZTALÁSA.

(Szent Pál apostol a Tesszalonikaikhoz I. levél, 4. fej.)

Testvérek: Nem akarunk titeket tudatlanságban hagyni azokról, akik elaludtak, hogy ne bánkódjatok, mint a többiek, akiknek nincs reménységük. Mert — amiképp hitünk szerint Krisztus meghalt és föltámadt: — épúgy fogja Isten azokat is elévezetni velünk együtt, akik elaludtak Jézusban... Mert maga az Úr parancsszóval, az arkangyal hangja és az Isten harsonájának szava mellett alászáll az égből, és először a Krisztusban megholtak támadnak föl... Vigasztaljátok tehát egymást ezekkel az igékkel.

(Szent János evangéliumából, 11. fej.)

Az időben: Mondá Márta Jézusnak: Uram, ha itt lettél volna, nem halt volna meg az én testvérem! De most is tudom, hogy bármit is kérsz Istentől, megadja neked az Isten.

Felelé neki Jézus: Fel fog támadni testvéred.

Mondá neki Márta: Tudom, hogy feltámad a feltámadáskor, az utolsó napon.

Mondá neki Jézus: **Én vagyok a föltámadás és az élet: aki énbennem hisz, ha meg is halt, élni fog; és mindaz, aki él és énbennem hisz, nem hal meg soha mindörökre.** Hiszed ezt?

Felelé neki: Igen, Uram! én hittem, hogy te

vagy a Krisztus, az élő Isten Fia, ki e világra jöttél.

(A gyászmise prefációjából.)

...Jézus Krisztusban felragyogott számunkra a boldog feltámadás reménye, hogy akiket elszomorít a halál biztos tudata, megvigasztalja a jövődő hallhatatlanság ígérete. Azoknak élete ugyanis, akik benned hisznek, Uram, nem vétetik el, hanem csak megváltozik és miután földi testi lakóházunk leomlott, a mennyben örök hajlék készül számunkra. Ezért az angyalokkal és a mennyei seregekkel dicsőséged énekét zengjük és vég nélkül mondjuk: Szent, szent, szent az Úr, a seregek Istene. Tele van az ég és föld dicsőségeddel. Áldott, ki az Úr nevében jön. Hozsanna a magasságban!

Az Egyház imája a gyászmisében.

Isten, Te mindig könyörülsz és irgalmazol, könyörögve kérünk N. szolgád (szolgálóleányod) lelkéért, akit most szólítottál útra a földi időkből, hogy ne engedd át őt az ellenség kezébe, és ne feledkezzél meg róla mindörökre; hanem parancsold szent angyalaidnak, hogy őt fogadják és a paradicsomi hazába vezessék; hogy mivel benned remélt és hitt, ne a pokol büntetését szenvedje, hanem elnyerje az örökké tartó örömeiket. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

A halál évfordulójára.

Isten, a megbocsátás Ura, add meg N. szolgád (szolgálóleányod) lelkének — akinek év-

fordulójáról emlékezünk — az enyhülés helyét, a nyugalom boldogságát és a ragyogó világságot. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Gyászmise után.

(Feloldozás szertartása a templomban felállított jelképes koporsónál.)

Ne szállj, Uram, ítéletre szolgálóddal, hiszen senki sem lehet igaz előtted, hacsak meg nem adod neki minden bűne bocsánatát. Ne sujtsa tehát őt, kérünk, bírói ítéleted, hiszen a keresztény hitből fakadó igaz könyörgés ajánlja őt neked; hanem oltalmazza meg őt kegyelmed, hogy elkerülhesse a megtorló ítéletet, hiszen amíg élt, a Szentháromság jelét viselte.

(Libera ...)

Ments meg engem, Uram, az örök haláltól, ama rettenetes napon minden bajtól — | Midőn az ég és föld meg fognak indulni. — Midőn eljössz a világot lángokban itélni. | — Reszket minden tagom, borzadok és félek, földi pályát végzett szegény, bűnös lélek. Félek a naptól, mely vizsgálni fog és dúlni. | Midőn az ég és föld... | — Haragnak napja az, inség és veszély napja, nagy nap, mely a bűnöst gyötrelmek adja. | Midőn eljössz a világot lángokban itélni.

A pokol kapujától — Szabadítsd meg lelkét.

Könyörögjünk. Oldozd föl, Urunk, szolgáló (szolgálóleányod) lelkét bűneinek minden bilincsetől, hogy feltámadva enyhülést nyerjen szentjeid és választottaid közt a feltámadás dicsőségében.

Könyörögjünk. Minden hívek teremtő és megváltó Istene, szolgálóid és szolgálóleányaid lelké-

nek add meg minden bűnük bocsánatát, hogy jámbor könyörgésünkre elnyerhessék a bocsánatot, melyet mindig óhajtottak. Ki élsz és uralkodol mindörökön örökké. Amen.

Elhunyt szülőkért.

(A misekönyvből. 3 évi búcsú.)

Isten, ki azt parancsoltad, hogy atyánkat és anyánkat tiszteljük, könyörülj irgalmasan atyám, (anyám) lelkén, és bocsásd meg bűneit, és add, hogy viszontláthassam őt (őket) az örök világosság örömében. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Fogadd el, Urunk, ezt a miseáldozatot, melyet anyám, apám (szüleink) lelkéért följánlunk, add meg nekik az élők birodalmában az örök örömeiket és részesíts engem is velük együtt a szentek boldogságában. Amen.

Uram, Jézusom, Szűzanyád és nevelőatyád Szent József iránt érzett nagy szeretetedre kérek, vedd magadhoz elhunyt drága jó apám, anyám lelkét, bocsásd meg irgalmasan, amit emberi gyarlóságból vétettek. Szenvedésed és keserves kereszthalálod érdemeiért rövidítsd meg szenvedésüket a tisztítóhelyen. Jutalmazd meg őket mindazért a sok áldozatért, amit értem hoztak, kárpótold őket bőséges boldogsággal a földi szenvedésekért. Hiszen Te megígérted, hogy százszorosan visszafizetsz minden jócselekedetért.

Engedd, Uram, hogy szüleim példáját és jó tulajdonságait kövessem és buzgón utánozzam, a tőlük örökölt talentumokat jól kamatoztassam neved dicsőségére és embertestvéreim javára.

Az ősöktől örökölt rossz hajlamokat pedig önmegtágadásokkal, fegyelmezettséggel kitartóan leküzdjem önmagamban kegyelmed segítségével. Elköltözött jó apám, anyám emlékét úgy ápoljam, hogy valamikor az örök boldogságban viszontláthassam őket. Amen.

Elhúnyt testvérért.

Te adtad őt, Uram, hogy egymást szeressük és a jóra vezessük. Elszólítottad őt magadhoz, engedd, hogy szerető imádságaimmal, jócselekedeteimmel, önmagtágadásaimmal megkönnyítsem útját hozzád a teljes és örök boldogságba. Szent kereszthaláloed érdemeivel egyesítem könyörgésemet jó testvérem lelkéért! Értük viselt sok fáradságodra, keserves szenvedésedre, kínhalálodra kérlek, én jó Uram, bocsásd meg testvérem minden vétkét, töröld el megérdemelt büntetését, engedd lelkét az örök boldogság örömeibe. Jutalmazd meg gazdagon a jóért, amit földi életében tett. Engedd, hogy az örök boldogságban közbenjárjon értem és kieszközölje nekem a kegyelmeket, hogy jámborul élhessek, jó véget érhessek és vele együtt dicsőítselek az örök boldogságban; megízlelhessem azokat az örömöket, melyeket készítettél mindazoknak, akik szeretnek téged Jézus Krisztus világ megváltója, mindannyiunk örök üdvössége. Amen.

Szeretteinkért.

Jó Istenem, te teremtetted az emberi szívet és adtad bele a szeretetet. Te mindenkinél előbb és jobban szerettél bennünket. Köszönöm, hogy

gazdag szeretetedből elhunyt N. rokonom, barátom, jótevőm) szívén át annyi jót ajándékoztál nekem. Most egy időre el kellett válnunk, de nálad mindörökre viszontlátjuk egymást minden gyarlóságtól megtisztult és el nem múló szeretetben. Fogadd el imádságaimat, följánlott jótetteimet, önmegtagadásomat, mindazt a jót, amit teszek az ő lelkéért, töröld el irgalmasan minden bűnét, tisztítsd meg őt minden vétectől. Engedd el nagylelkűen megérdemelt vezeklését és bűnhődését a tisztítóhelyen és részesítsd őt mielőbb szereteted kimondhatatlan örömeiben a mennyben. Engedd, hogy odaát nálad közbenjárjon érettem, kiimádkozza nekem az élő hit és a jó élet kegyelmét, a boldog halál nagy adományát és az örök viszontlátás, el nem múló mennyei szeretet örömeit. Amen.

Elköltözött barátért.

Uram, Jézusom, Te is szeretted barátodat, Lázárt és könnyeztél sírjánál. Emlékszel, Uram, mennyire megrendültél halálán? Feltámasztottad őt, mert szeretted. Erre a szeretetre kérek, vedd magadhoz elköltözött barátom lelkét az örök boldogságba. Nézd el vétkeit, bocsásd meg minden bűnét, rövidítsd meg szenvedését a tisztítóhelyen, engedd magadhoz a boldog örök életbe. Hiszen irgalmasságodban még a jobb latornak is megbocsátottál az utolsó pillanatban és megígérted neki: Még ma velem leszel a paradicsomban! ...Vedd hát magadhoz drága jó barátom lelkét. Add, hogy emlékét jótulajdonosságainak utánzásával szenteljem meg, ő pedig közbenjárásával megszerezze nekem azt a lelki világosságot és erőt, hogy mindig az igaz úton

járjak és elérkezzek hozzád, ahová. ő előre ment. Krisztusom, te vagy számunkra az út, az igazság és az élet. A te tanításod útján járva, igazságaid szerint élve engedj eljutnunk az örök életre és boldog örömben mindörökké együtt lennünk azokkal, akik a földön lelki utitársaink voltak az örök mennyei haza felé. Amen.

Testi és lelki jótevőinkért.

Fizess meg, Uram, annak, aki jót tett velem szent nevedért az örök élettel! Te megígérted, hogy legkisebb jótettért sem maradsz adós, hanem százszorosan visszafizetsz minden jóért az örök életben. Jutalmazd meg gazdagon drága jótevőmet mindazért, amit értem tett, kárpótold bőségesen minden fáradságért, áldozatért és szeretetért. Jócselekedetei fődjék be bűneit és gyarlóságait, szeretete oltsa el az örök tüzet. Fogadd el hálás szívemből fakadó imádságomat és felajánlott cselekedeteimet lelkéért. A mi Urunk Jézus Krisztus érdemeiért, aki körüljárt jót tevén, vedd fel lelkét a jók közé az örök szeretet és öröm boldogságába magadhoz. Amen.

Könyörgés az összes elhúnyt hívekért.

(A misekönyvből.)

Minden hívek teremtő és megváltó Istene, add meg szolgálád és szolgálóleányaid lelkének minden bűnük bocsánatát, hogy jámbor könyörgésükkel elnyerhessék a bocsánatot, melyet mindig óhajtottak. Ki élsz és uralkodol az Atya-istennel és a Szentlélekkel egyetemben mindörökön örökké. Amen.

(A misekönyvből. 3 évi búcsú.)

Urunk Jézus Krisztus, dicsőség Királya, szabadítsd meg minden megholt hívő lelkét a pokol büntetésétől és mélységéből; szabadítsd meg őket az oroszlán torkától, hogy el ne nyelje őket a pokol és le ne zúduljanak a sötétségbe; hanem a zászlóhordozó Szent Mihály vezesse el őket a szent világosságra, melyet egykor Ábrahámnak és utódainak ígértél.

(30 napi, csak megholtakra alkalmazható búcsú.)

Adj, Uram, örök nyugodalmat nekik és az örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjanak békében. Amen.

KAPCSOLATUNK SZERETETT HALOTTAINKKAL

Szemünk, fülünk, szavunkon át többé nem érintkezhetünk velük, nem láthatjuk arcukat, nem hallhatjuk hangjukat, nem mondhatjuk el nekik gondolatainkat. Ők sem szólhatnak hozzánk, nem érintkezhetnek velünk. A földre visszajáró lelkek csak a babona és a fájdalmas vágy képzelődései.

Az Úr Jézus szavai szerint áthatolhatatlan mélység van a mennyország és a pokol között, s az örök tűzből senki ki nem jöhet. A mennyország boldog lakói minden irántunk érzett nagy szeretetük és segítő közbenjárásunk mellett is végtelen boldog magasságból látják már a mi kicsinyke földi életünk vágyait és törtéteit. Nekik csak egy dolog igazán nagy: a végtelen Isten, akinek gazdag szeretetéből és boldog életében részesülnek. Gyarló embereknek nincs ha-

talmuk fölöttük, hogy mesterkedésükre megjelenének, kicsinyes kérdéseinkre válaszolgatnának. A szenvedő lelkek pedig saját tisztulásukkal vannak elfoglalva. Semmi nyoma sincs Isten tanításában, a Bibliában annak, hogy az Úr visszajárni engedné őket a földre... A halál után a lélek tovább él, de Isten azonnal megítéli és végleges helyére kerül a mennybe vagy a kárhozatba, esetleg a tisztítóhelyre ideig tartó (talán hosszú) vezeklésre. Mindhárom esetben azonban a túlvilág életét éli, nem a földön kóborol gazdátlanul. Isten hatalma alatt áll, emberi erő nem rendelkezik fölötte és nem idézheti meg.

Van nekünk Krisztusunk és az ő tanítása, ez elég, hogy bennünket is elvezessen oda, ahová szeretneink csak előre mentek. Elég nekünk tudnunk, hogy Krisztus meghalt és föltámadt, járt a síron túli világban és megmondotta mindazt, amit az örök életről tudnunk kell. Aki Krisztusnak nem hisz, akkor se hinne, ha a túlvilágról egy lélek visszajönne, akkor se térne meg, ha az elkárhozottak vagy a szenvedők akármelyike megjelenne neki. A tisztítóhelyen szenvedő lelkek legnagyobb gondja amúgy is az, hogy gyarlóságaiktól megtisztuljanak és Istenhez eljussanak. Azzal, hogy nekünk megjelenének (ha Isten meg is engedné nekik), nem segítenének se magukon, sem rajtunk.

A túlvilágról tehát nem hívhatunk vissza senkit, nem érintkezhetünk az ottlévőkkel. Ez bizonyos. Mégis nem szakadunk el tőlük, Istenen keresztül van kapcsolatunk velük, mert egyrészt segíthetjük őket, hogy hamarabb eljussanak az örök boldogság örömeibe, másrészt ők is sok jót tehetnek velünk. Szeretetük irántunk

megmaradt lelkünkben, és Istennél lelki vilá-
gosságot, erőt a jóra imádkozhatnak ki szá-
munkra, védelemért esdekelnek minden bennün-
ket fenyegető testi és lelki veszedelem ellen.
Az elköltözött anya szeretete sok-sok adományt
és kegyelmet imádkozik ki gyermekének, a
gyermek odaáról gazdagon nyilváníthatja hálá-
ját, akik egymást szerették és segítették a jóra
a földön, méginkább segíthetik egymást az igazi
boldogság elérésében. Isten azzal enyhíti oly-
kor a szenvedő lelkek kínjait, hogy imádságukért
jót tesz a földön maradt szereteteikkel és azzal
teszi teljessé a boldog üdvözültek örömét, hogy
szavukra segít a földi életben küzdő, az örök
boldogság felé vándorló szeretteiken. A szerető
Istene át láthatatlan, de erős szálak fűznek
össze azokkal, akiket szeretünk. Mi Istene ke-
resztül segíthetünk rajtuk. Ők pedig Isteneben
láthatják földi életünket és kikönyöröghetik szá-
munkra Isten különös védelmét, adományait és
kegyelmét.

Isten házanépe, a mennyei Atya családja va-
gyunk és Krisztus testvérei. Az önzés türelmet-
len, saját örömét és vigasztalását keresi. A sze-
retet türelmes, tud várni, szívesen eltűri a fáj-
dalmat, várakozást, elválást ha azzal jót tehet
annak akit szeret. Mi pedig épen felajánlott fáj-
dalmainkkal, megfosztottságunkkal, imádságos hi-
tünkkel, és szeretetből felajánlott áldozatainkkal
segíthetünk elhunyt szeretteinket, juttathatjuk
őket a boldogsághoz és érdemelhetjük ki a bol-
dog viszontlátást a jóságos Istennél.

Végtelenül gazdag kincseink vannak, melyek-
kel elhunyt szeretteink adósságát törleszthetjük
az igazságos Istennél. Krisztus tiszta, jó és ön-
feláldozó éltének, szenvedésének érdemei ezek

a kincsek, a szentek érdemei és saját áldozataink érdemei ezek a kincsek. Velük kiválthatjuk őket a legnehezebb fogságból, a leggyötrőbb bűnhődésből: a tisztítóhelyről. Mennyire éhezik szeretetünket a szenvedő lelkek, mennyire rászorulnak segítségünkre, milyen sokat tehetünk szeretetből értük. Helyettük lehetünk jók, felajánlhatjuk értük Krisztus végtelen, a szentek nagy és a magunk kicsiny, de értékes érdemeit! Isten nem tud ellenállni a szeretetnek, elfogadja a szeretet váltságdíját, felszabadítja fejében az örök boldogságra a tisztítóhely elítélteit!

A legtöbbet jelent halottainknak az értük felajánlott **gyászmise**. A szentmisében a vérző, szenvedő Krisztus jár közben értük, mutatja fel szenvedéseit és érdemeit kárpótlásul bűneikért és mulasztásaikért. Nagyobbat nem tudunk az igazságos Istennek adni engesztelésül és elégtételül a bűnökért, mint Isten Fiának szenvedését. Jobban semmi sem szerezheti meg a bocsánatot és irgalmat, nagyobb csodát semmi sem tehet, mint hogy Isten Fia szenvedett és meghalt bűneinkért. Lehet-e valakinek a közbenjárása kedvesebb és többetérő, mint értünk életét feláldozó Megváltóé? Ezért segíthetünk legtöbbet halottainkon a szentmisével, mert itt Krisztus érdemeivel törlesztjük adósságukat.

Akik tiszták és jók voltak, nagy áldozatokat hoztak Istenért, azok számíthatnak rá, hogy Isten szívesen hajlik szavukra és szerez nekik örömet azzal, hogy meghallgatja kéréseiket. Ezért a szentek is sokat segíthetnek közbenjárásukkal a szenvedő lelkeken, érdemeikért Isten megrövidítheti szenvedéseiket. Az Egyház sokszor ajánlja fel a szentek érdemeit Istennek a halottakért. A **búcsúimádságok**nál is ezt teszi.

Minden búcsúimádság, melyet halottainkért elmondunk, az Egyház közbenjárása Istennél. Krisztus szereti az ő Egyházát, végtelenül kedves előtte az Egyház szent tagjainak minden szeretete és jócselekedete. Egyházának imájára, a szentek érdemeiért szívesen enyhíti és meg rövidíti a szenvedő lelkek kínjait. Egy rövidke búcsúimával azért segíthetünk olyan sokat halottainkon, mert a szentek gazdag érdemei és az Egyház hathatós szava teszi Isten előtt súlyossá kérésünket. Innen van, hogy a halottakért felajánlott teljes búcsú teljesen megszabadíthatja őket hátralevő büntetésüktől és az 50 napi búcsú által Isten annyi szenvedést enged el, amennyit az őskereszténység buzgó vezeklőinek elengedett ötvennap kemény szigorú böjtölés és vezeklésért.

Sokat segít halottainkon a mi közbenjárásunk, kérésünk is, különösen, ha nemcsak saját vigasztalásunkat, jóérzésünket keressük az imában, hanem Isten akaratában megnyugodva, kitartóan és buzgón imádkozunk. Az érettük felajánlott jócselekedetek, áldozatok, önmagtagadások, annyit segítenek rajtuk, amekkora áldozatunkba és erőfeszítésünkbe kerültek. Sokat tehetünk így értük! A szeretet erősebb a halálnál és a halálon túlra is küldi segítségét, támogató erejét. Isten szerető gondviselése a lelkek fölött az a hatalmas központ, mely közvetíti és elosztja a szeretetet és adományait a földi élet és az örök élet lakói között!

Teljes búcsú ima

melyet felajánlhatunk halottainkért a minden imakönyvben megtalálható „Ime jószágos és ke-

gyes Jézus...” kezdetű áldozás után térdelve feszület előtt végzendő ima.

Teljes búcsút nyerhetünk az ebben a füzetben keresztel (ř) megjelölt imákkal is, ha azokat **egy hónapon át** naponta elimádkozzuk és egyszer szentgyónás- és áldozáshoz járulunk, valamint a pápa szándékára külön valamit imádkozunk.

Évközben bármikor teljes búcsút nyerhetünk és ajánlhatunk föl halottakért, ha:

1. hét vagy kilenc napon át valamilyen imát mondunk, jócselekedetet végzünk értük és egyszer szentgyónáshoz, áldozáshoz járulunk, a pápa szándékára valamit imádkozunk;

2. egy hónapon át mindennap egy Miatyánkot, Udvözlégyet és „Adj Uram örök nyugodalmat” imádkozunk és egyszer szentgyónás-, áldozáshoz járulunk és a pápa szándékára imádkozunk.

Halottak napján (nov. 2-án) valahányszor bemegyünk valamely templomba vagy kápolnába, hogy a halottakért imádkozzunk, **mindannyiszor** csak a szenvedő lelkekre alkalmazható **teljes búcsút** nyerünk, feltéve, ha aznap szentáldozáshoz járulunk, gyónásunkat pedig előző napon végeztük és a Szentatya szándékára külön 6 Miatyánkot, Udvözlégyet és Dicsőséget imádkozunk. Ugyancsak (csupán a szenvedő lelkekre alkalmazható) teljes búcsút nyerhetünk **nov. 2-án és a rákövetkező 8 nap mindegyikén**, ha a temetőben a halottakért gondolatbeli vagy szóbeli imát végzünk, feltéve, hogy szentgyónást és áldozást is végzünk és a pápa szándékára is imádkozunk.

Teljes búcsút ad az Egyház, ha **november** hónap minden napján a halottakért valamely imát, másfajta jámbor gyakorlatot végzünk vagy legalább tizenötöszer résztveszünk a templomban a

halottakért végzett közös ájtatosságon. A teljes búcsú elnyeréséhez szükséges, hogy a hónap folyamán egyszer szentgyónáshoz, szentáldozáshoz járjunk és valamit imádkozzunk a pápa szándékára. (Őt Miatyánkot vagy tized rózsafüzért vagy más szóbeli imát.)

Nem teljes búcsút

ajánlhatunk föl a halottakért évközben bármikor, ha hét vagy kilenc napon át külön imádkozunk valamit értük: naponként 3 évi búcsút. Egy Miatyánk, Üdvözlégy és „Adj Uram örök nyugalmat” elimádkozásával a megholtakért az év bármelyik napján 3 évi búcsút nyerhetünk.

Ebben a füzetben és az imakönyvekben található számos imával szintén búcsút nyerhetünk. (Az imakönyvekben a halottakért felajánlható búcsúval ellátott imák rendszeren külön meg vannak jelölve pl. kis kereszttel: †.) A búcsú (tisztítóüz elengedésének) feltétele mindig az, hogy kegyelem állapotában legyünk (akinek halálos bűne van, nem nyerhet búcsút, amíg súlyos bűn állapotában él), az Egyház által előírt imát szóbelileg elmondjuk vagy előírt jócselekedeteket elvégezzük azzal a szándékkal, hogy búcsút akarunk nyerni.

IMÁDSÁGOS ÉNEKEK HALOTTAINKÉRT

Adj irgalmat, adj nyugalmat, ó Atyánk a lelkeknek, Akikért ez áldozattal testvéreik esednek. — Adjon nekik egyhületet a végtelen szeretet. Adj irgalmat, adj nyugalmat minden megholt hivednek.

2. A szerető tanítványnak, Szent Jánosnak

mondattott: Ird föl: Boldog mindörökké az Úrban elhúnyt halott. — Engedd, Uram, hogy halottunk, kiért hozzád fordulunk, Tőled hallja ezen égi vígasztaló szózatot.

3. Édes Jézus, aki értünk föláldoztad magadat: Legyen kedves teelötted ez a tiszta áldozat. — Adjon enyhet, szabadulást, mennyországba feljutást A szenvedő jámboroknak, akik várják napjukat.

4. Zengjük áldva: Szent az Isten! Élők s holtak Istene! Kegyelemnek, irgalomnak mérhetetlen tengere. — Mind az ő szent kezén vagyunk, néki élünk és halunk, Szent az Isten, szent az Isten, élők s holtak Istene.

Élők, holtak szent Istene, ó hallgass meg minket itt, Kik könyörgünk, hogy szüntesd meg szolgád szenvedéseit. — Fogadd a szent áldozatot, mit bemutat fölkent papod, Nyerjenek az égbe utat néki szent vércseppjeid.

2. Ne nézd számos gyarlóságát, melyeket elkövetett; Ó ne vond meg hű szolgádtól a menyeyei örömet. — Engedd meg, hogy színed lássa s szenteidnek legyen társa, Hogy azokkal imádhassa fölséges szent lényedet.

Ments meg engem, Uram! az örök haláltól, Ama rettenetes napon minden bajtól; — Midőn az ég és föld meg fognak indulni, S eljössz a világot lángokban ítélni.

2. Reszket minden tagom, borzadok és félek, Földi pályát végzett szegény, bűnös lélek; — Félek a naptól, mely vizsgálni fog s dúlni, Midőn az ég és föld meg fognak indulni.

3. Haragnak napja az, inség s veszély napja.

Nagy nap, mely a bűnöst gyötrelemnek adja; — Midőn te, ki mindig éltél és fogsz élni, Eljössz a világot lángokban ítélni.

4. Örök nyugodalmat adj, ó Uram, nekik, Örök világosság fényeskedjék nekik: — Hogy szent trónod körül udvarolhassak, S téged, boldogítót, örökké áldjanak.

5. Ments meg engem, Uram, az örök haláltól, Ama rettenetes napon minden bajtól; — Midőn az ég és föld meg fognak indulni, S eljössz a világot lángokban ítélni.

A HALOTTAK ÉLNEKI

Hálát adok neked, Uram, hogy halhatatlan lélekkel ajándékoztál meg bennünket! Tudom, hogy lélek, mely szeretett, vágyódott, akart és gondolkodott, tervezett és cselekedett, bennünk, nem hal meg az anyagi testtel együtt. Vágyaival, szeretetével, gondolataival, igazságéhségével és boldogságszomjuzásával tovább él az igazság és szeretet örök forrásánál, nálad örök Isten! Hálát adok neked Istenem, hogy képedre és hasonlatosságodra teremtettél bennünket, aki az örök igazság, teljes szépség, boldogító szeretet vagy! Mikor halottaimra emlékezem, nem mint megholtakra, hanem mint élőkre gondolok rájuk. Te nem a halál, hanem az élet Istene vagy! Ezért dicsérlek, imádlak, nagynak magasztallak, Uram! Vágyódom utánad, örök Igazság, tökéletes Szépség, el nem múló teljes Boldogság!

Feltámadunk!

Kegyes Jézus, adj nekik örök nyugodalmat!

(† 30 napi, csak halottakra alkalmazható búcsú.)

TARTALOM:

Ami összeköt velük — — — — —	5
A szeretet erősebb a halálnál — — — — —	7
Az Egyház imája a haldoklókért — — — — —	8
Ima a megholtért — — — — —	9
129. zsoltár: De profundis — — — — —	11
A temetés szertartása — — — — —	11
Kisgyermek temetése — — — — —	14
Ittmaradottak vigasztalása — — — — —	16
a gyászmise szentleckéje — — — — —	16
a gyászmise evangéliuma — — — — —	17
a gyászmise hálaéneke — — — — —	17
a gyászmise könyörgése — — — — —	17
A halál évfordulójára — — — — —	17
Gyászmise után (Libera) — — — — —	18
Elhunyt szülőkért — — — — —	19
Elhunyt testvérért — — — — —	20
Szeretteinkért — — — — —	20
Elköltözött barátért — — — — —	21
Testi és lelki jótevőért — — — — —	22
Az összes elhunyt hívekért — — — — —	22
Kapcsolatunk szeretett halottainkkal — — — — —	23
Búcsúk — — — — —	27
Imádságos énekek halottainkért — — — — —	29
A halottak élnek! — — — — —	31

KRISZTUSSAL — AZ EGYHÁZZAL!
sorozat füzetel:

- 1 **Endrefalvy: BETEGEK VIGASZTALÁSA.** Betegek imái.
 - 2 **Endrefalvy: A SZERETET ERŐSEBB A HALÁL-NÁL.** Emlékezés és imádságok elköltözött szeretteinkért. A temetés szertartásával és az Egyház imáival a megholtakért.
 - 3 **Endrefalvy: KÉT SZIV EGYMÁSRA TALÁL.** A boldog házasságkötés tudnivalói és szertartása.
 - 4 **ÉLETTÁRSÁK, SZULŐK IMÁDKOZNAK.** A házastársak és szülők imái.
 - 5 **Endrefalvy: KRISZTUS A BETEGÁGYNÁL.** A szentkenet szertartása és imái.
 - 6 **Endrefalvy: A KERESZTSÉG.** Keresztelési emlék keresztszülők számára a keresztség szertartásával és a keresztszülő szerepével a keresztelésnél.
 - 7 **Endrefalvy: SZÁLLJ SZIVUNKBE NAGY ISTEN.** Bérnálási készület és emlékfüzet. — (Bérnállal.)
-

